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УДК 373.2:628.9

ВАЖЛИВІСТЬ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ В ЗАКЛАДАХ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ
Валерія Дудник
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Анотація. У роботі розглядається актуальна проблема забезпечення пожежної безпеки в закладах
дошкільної освіти, особливо в умовах воєнного стану, коли ризики виникнення пожеж зростають через обстріли,
техногенні аварії та інші надзвичайні ситуації.

Ключові слова: пожежна безпека, заклади дошкільної освіти, евакуація, профілактичні заходи.

IMPORTANCE OF FIRE SAFETY IN PRESCHOOL EDUCATIONAL INSTITUTIONS
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Abstract. The study addresses the urgent issue of ensuring fire safety in preschool educational institutions,
especially under martial law conditions, when the risks of fire increase due to shelling, technological accidents, and other
emergencies.

Keywords: fire safety, preschool educational institutions, evacuation, preventive measures.

Ефективність пожежної безпеки в навчальних закладах досягається шляхом суворого
дотримання правил пожежної безпеки, що реалізується через комплекс превентивних заходів,
належне технічне оснащення та готовність персоналу до оперативного реагування на можливі
загрози. В умовах воєнного стану питання пожежної безпеки набуває особливої актуальності у
зв’язку зі зростанням ризиків виникнення пожеж, спричинених ворожими обстрілами,
техногенними аваріями та іншими надзвичайними ситуаціями, які несуть пряму загрозу життю і
здоров’ю людини, а також екологічній безпеці.

Нормативно-правовою основою організації пожежної безпеки в закладах дошкільної
освіти є Кодекс цивільного захисту України, Правила пожежної безпеки в Україні та інші
нормативні документи [1, 2, 3, 4]. Важливу роль відіграють також накази та методичні
рекомендації Міністерства освіти і науки України і Державної служби України з надзвичайних
ситуацій, які регламентують порядок організації протипожежного режиму, навчання персоналу
та проведення евакуаційних заходів [5]. Дотримання зазначених документів забезпечує єдиний
системний підхід до організації пожежної безпеки та дозволяє ефективно управляти ризиками в
умовах підвищеної небезпеки.

Метою організації пожежної безпеки в закладах дошкільної освіти є створення таких умов,
що унеможливлюють виникнення пожежі, а в разі її появи забезпечують збереження життя і
здоров’я дітей та персоналу, мінімізацію матеріальних збитків і негативного впливу на
навколишнє середовище. Реалізація цієї мети здійснюється через систему взаємопов’язаних
завдань, які є складовою загальної системи охорони праці, техногенної та цивільної безпеки в
закладах дошкільної освіти.

Завдання пожежної безпеки в закладі дошкільної освіти передбачають здійснення
комплексу профілактичних заходів, спрямованих на недопущення виникнення пожеж, зокрема
дотримання встановлених норм і правил пожежної безпеки, правильну експлуатацію
електрообладнання, опалювальних приладів та інших потенційно небезпечних джерел. Вагоме
значення має організація систематичного навчання та інструктажів працівників відповідно до
вимог чинного законодавства, формування в них практичних навичок правильних і
злагоджених дій у разі виникнення пожежі, а також ознайомлення вихованців з елементарними
правилами безпечної поведінки з урахуванням їх вікових особливостей.



Особлива увага приділяється забезпеченню готовності закладу до надзвичайних ситуацій,
що включає наявність та актуальність планів евакуації, розроблених відповідно до нормативних
вимог, справність систем пожежної сигналізації, оповіщення та первинних засобів
пожежогасіння, а також регулярне проведення тренувальних евакуацій. Водночас важливим
елементом системи пожежної безпеки є постійний внутрішній контроль за станом
протипожежного захисту, своєчасне виявлення й усунення порушень, належне ведення
документації та персональна відповідальність керівника і відповідальних осіб, визначених
відповідними наказами по закладу.

Отже, пожежна безпека в закладах дошкільної освіти в умовах воєнного стану є
невід’ємною складовою комплексної системи безпеки освітнього закладу. Її ефективна
організація на основі чинних керівних документів забезпечує не лише мінімізацію ризиків
виникнення пожеж, а й готовність до швидкого, скоординованого та правомірного реагування в
разі надзвичайної ситуації, що в цілому сприяє збереженню життя, здоров’я та майна, а також
стабільному й безпечному функціонуванню освітнього процесу в сучасних умовах.
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